

# Привет делегатам VII районной партийной конференции!

## Большое событие — В жизни — коммунистов района

14 ноября начнет работу VIII районная партийная конференция, которая всесторонне проанализирует итоги проделанной работы коммунистами района за отчетный период в развитии экономики и культуры района, их политической и хозяйственной деятельности.

Работа конференции совпала с таким важнейшим событием в жизни партии и страны, как подготовка к XXV съезду Коммунистической партии. В обстановке высокого политического и трудового подъема идут навстречу этому знаменательному событию трудящиеся района. За десять месяцев года объем производства промышленной продукции достиг 34,7 миллиона рублей против 18,5 миллиона рублей соответствующего периода 1970 года. Только за последние два года промышленными предприятиями сверх плана произведено продукции на 2,9 миллиона и реализовано на 3,3 миллиона рублей. Добились успехов и наши строители. За четыре года ими освоено 55,6 миллиона рублей капитальных вложений.

Определенных успехов добились труженики сельского хозяйства. В сравнении с прошлой пятилеткой государству продано больше мяса — на 20, молока — на 11, овощей — на 34, зерновых — на 5 процентов, яиц более чем в полтора раза. О досрочном выполнении пятилетки рапортовали труженики госплемптицезавода «Кубань», совхоза «Правокубанский», рисосовхоза «Восход», Октябрьского ремонтного завода, швейной фабрики, Кочубеевского АТП и ряда других предприятий.

Однако, вместе с некоторыми успехами в работе партийных организаций по руководству хозяйственной деятельностью продолжают иметь место серьезные недостатки. Так, в 1974 году завод «Автоспецоборудование» не выполнил план по производству валовой продукции и производительности труда, за десять месяцев текущего года им не выполнен план по реализации, производству продукции и производительности труда. В текущем году введено в эксплуатацию основных фондов всего лишь на сумму 5 миллионов 665 тысяч рублей при плане 15 миллионов 314 тысяч рублей. Практически прекращены работы по реконструкции завода «Автоспецоборудование», очень низкие их темпы на Октябрьском ремонтном заводе.

В районе не справились с планом строительства орошения на площади 4249 гектаров. Так называемым инициативным способом предполагалось построить 3300 гектаров, а введено только 1266. Не справились с заданием колхозы «Полярная звезда», имени Ленина, имени Балахонина, совхозы «Невинномысский», «Восход», «Родина», «Междуреченский».

Уже третий год функционируют маточные овцекомплексы в колхозе имени Балахонина и в совхозе «Невинномысский», но до сих пор результат их работы хуже, чем в отарах старой технологии. В области животноводства по-прежнему основные усилия следует направлять на укрепление кормовой базы.

До конца года трудящимся района необходимо произвести промышленной продукции на сумму 9,7 миллиона и реализовать ее на 9,2 миллиона рублей.

Конференция подведет не только итоги за истекшие годы, но и наметит пути развития района на десятую пятилетку. Успешное выполнение предстоящих планов будет зависеть от активности коммунистов в работе конференции, от предложений, направленных на устранение недостатков, использование имеющихся резервов.

Проведение конференции на высоком политическом уровне, деловое участие делегатов конференции в ее работе, обсуждении вопросов, принципиальная критика и самокритика помогут в дальнейшем улучшить всю организаторскую и политическую работу партийных организаций района.

## VIII РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Завтра во Дворце культуры села Кочубеевского состоится VIII районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе райкома КПСС выступит первый секретарь райкома партии О. Б. Томашевский. Делегаты конференции заслушают доклад председателя ревизионной комиссии районной партийной организации В. И. Храпача. Конференция избереет новый состав райкома КПСС, ревизионной комиссии районной партийной организации, делегатов на XX Ставропольскую краевую конференцию КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 134 (2505)

ЧЕТВЕРГ

13

ноября

1975

Цена 2 коп.

## Завершающему году пятилетки — ударный финиш!



Достойную встречу XXV съезду КПСС готовят строители Кочубеевской ПМК-9. Успешно трудятся здесь рабочие бетонно-растворного узла ударники коммунистического труда Любовь Ивановна Макеева и Полина Петровна Скляева, выполняющие задание на 135—140 процентов.

НА СНИМКЕ: Л. И. Макеева и П. П. Скляева.  
Фото П. Брызгуна.



Решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета и райсовпрофа за высокие показатели в социалистическом соревновании колхозов, совхозов, бригад, отделений и ферм за увеличение производства и продажи продукции животноводства за 10 месяцев 1975 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив молочно-товарной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий А. К. Куценко), надойший с начала года от коровы по 2968 килограммов молока;

коллектив птичниц племрепродуктора «Невинномысский» (бригадир П. К. Шейкина), получивший от каждой курицы-несушки по 146 яиц;

А. С. Кирзунова — доярка колхоза имени Чапаева, получившая от каждой коровы по 3144 килограмма молока;

Н. Н. Шарлай и И. В. Васильева — доярки колхоза имени Октябрьской революции, получившие от каждой коровы по 3077 килограммов молока;

Р. В. Шеина и М. А. Кожухова — доярки колхоза имени Октябрьской революции, надойшие от каждой коровы по 3059 килограммов молока;

И. И. Новик — скотник колхоза имени Октябрьской революции, получивший среднесуточный привес животных 845 граммов;

Р. А. Трохина — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес молодняка 639 граммов;

Л. Г. Скотаренко — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес молодняка 587 граммов;

В. М. Степаненко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 196 яиц;

Л. Н. Бодунова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 181 яйцу;

В. П. Мельникова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 181 яйцу.

## Навстречу XXV съезду КПСС

Отличные коллективы есть на Кочубеевском комбинате бытового обслуживания. Развернутое социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС выявляет победителей, называет сильнейших.

В первую очередь следует упомянуть коллектив Дома быта, возглавляет который коммунист Вера Михайловна Глухота. На 57,5 тысячи рублей предоставлено

## Соревнование выявляет сильнейших

здесь услуг населению, что выше планового задания 10 месяцев.

По пятам за ним идут работницы Балахонской швейной мастерской во главе с коммунистом Анастасией Михайловной Клецуновой. Здесь тоже свои передовики, свои ударники, как, например, швель Александра Александровна

Котлярова, работающая в счет марта будущего года.

На 115 процентов выполнил задание десяти месяцев коллектив Кочубеевского мебельного цеха, руководит которым Дмитрий Дмитриевич Шимоненко.

Успеху коллектива способствовали высокие достижения в труде передовых рабочих. Таких,

как плотники Дмитрий Егорович Дуганец, награжденный орденом Трудового Красного Знамени и значком «Ударник 9-й пятилетки», Андрей Никифорович Рыбалкин, ударник коммунистического труда. Оба они работают в счет будущей пятилетки.

Г. ИВАНОВ.

## Животноводы — пятилетке

С хорошим настроением идут навстречу XXV съезду партии животноводы колхоза «Полярная звезда». На промышленную основу поставлен откорм крупного рогатого скота. К моменту сдачи на мясо животные весят по 450 и более килограммов. В текущей пятилетке колхозу доводилось задание продать 1375 тонн мяса,

реализовано — 1527 тонн.

Давно поставляют продукцию в счет десятилетки и работницы молочного животноводства. Вместо 5841 государству продано 6209 тонн молока.

Весомый вклад в пятилетку внесли овцеводы. Государству продано 253 тонны шерсти, на 11 тонн больше плана.

А. ВЕДМЕЦКИЙ,  
главный экономист.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики девятого созыва 10 декабря 1975 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 ноября 1975 года.



**С**ОВЕТ в бригаде или на производственном участке колхоза можно сравнить со штабом воинской части. Члены совета решают на месте основные проблемы животноводческих и полеводческих коллективов, оперативно выявляют нарушения трудовой дисциплины, и вскрывая, например, факты халатного отношения работников к выполнению своих обязанностей, принимают все необходимые меры к тому, чтобы подобное не повторялось.

Эти маленькие штабы проводят большую работу по составлению планов работы, подведению итогов социалистического соревнования трудящихся и коллективов.

Совет пятого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции состоит из одиннадцати человек. Ведущая роль во всех делах принадлежит коммунистам. Среди них член партии с 1956 года Павел Кузьмич Голуб, член райкома КПСС, делегат районной партконференции Надежда Алексеевна Евдошенко, Надежда Алексеевна выбрана секретарем партийной организации пятого производственного участка. Ветврач по должности, она часто читает в коллективе лекции по вопросам ветеринарии.

Возглавляет совет управляющий участком коммунист Николай Никитович Артемко.

Среди членов совета люди, пользующиеся большим авторитетом у товарищей. Всем району известно имя лучшего комбайнера участка Василия Николаевича Долгополова. Не занимать славы и звеньевой механизированного звена трактористке Любове Ивановне Михайличенко.

Такой авторитетный совет имеет большое влияние на коллектив. Ни одно из заседаний не проходит бесследно. Раз в месяц здесь проводятся очередные заседания, но бывают и экстренные, как следствие какого-либо чрезвычайного происшествия.

В повестку дня заседания совета участка, состоявшегося первого августа, вошел разбор отношения к работе телятницы Т. Н. Голы.

## Совет участка

— Со стороны телятницы, — сказал в выступлении ветфельдшер молочно-варной фермы № 5 Виктор Иванович Ковалев, — были допущены следующие ошибки: несвоевременно белились клетки, в них постоянно грязно, телятница не всегда поит животных.

Совет предупредил Т. Н. Голую, что, если подобное обнаружится в будущем, то отход поголовья будет отнесен за ее счет, а работницу придется перевести на другую работу как несправившуюся с обязанностями.

Но на этом же заседании коммунист Н. А. Евдошенко рассказала о случае падежа животного на закубанском пастбище. «Вины скотников, сказала она присутствующим, — здесь нет, так как упавшего в раселлну теленка спасти

было уже невозможно». И совет постановил предложение о списании теленка принять.

Совет пятого производственного участка не раз наказывал нарушителей дисциплины, пьяниц, нерадивых работников. Многие из них вовремя позаботились о возвращении своего доброго имени и теперь подтверждают его добросовестным трудом.

Но существует и упущение в работе совета, она свелась в основном к тому, чтобы планировать и наказывать. А как же быть с передовиками участка? О случае, когда бы совет ходатайствовал перед правлением колхоза о поощрении тех или иных отличившихся в труде работников, Николай Никитович Артемко не помнит.

Как положительный факт, можно отметить, что проступков становится все меньше в коллективе. Растет чувство ответственности за свой труд в сознании каждого колхозника. Больше внимания должен уделять совет участка организации и проведению социалистического соревнования. На месте решать, каких наград и поощрений заслуживают его победители. И тогда значительно расширится поле деятельности, влияние и авторитет совета среди тружеников полей и ферм.

В этом году состоится выборы нового состава совета. Его членам необходимо будет учесть все упущения, допущенные в настоящее время. И тогда «штаб» участка будет по-настоящему оперативным, боевым штабом сельскохозяйственного подразделения.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

Сообщает ЦНТИ

## Грохот для просеивания земли

В колхозе «Дружба» Астраханской области внедрен в производство грохот для просеивания перегноя и дерновой земли при подготовке смесей в теплично-парниковом хозяйстве. Он состоит из следующих основных частей: станины с направляющими, передвижной рамки, электропривода.

Грунт равномерно подается на включенный грохот. Просеянная смесь постоянно отгребается из-под грохота в створону. Это позволяет транспортировать его трактором в любое место без погрузки на транспортные средства. Подключение к электросети производится гибким переносным кабелем. Производительность грохота 4,5—5 тонн в час, что освобождает от работы ежедневно 15—20 человек.

## Разбрасыватель удобрений

Разбрасыватель минеральных удобрений «РМУ-8,5» предназначен для поверхностного разбрасывания минеральных удобрений в блочных теплицах и в открытом грунте. Разбрасыватель состоит из рамы, бункера, разбрасывающего аппарата с дозатором и механизма установки нормы высева. Машина навесная, агрегируется с трактором «Т-25». Привод ее осуществляется от вала отбора мощности трактора.

Производительность за 1 час — 0,8 гектара. Обслуживает машину один тракторист.

## Бульдозерная навеска БН-1,4

Бульдозерная навеска «БН-1,4» предназначена для планировки грунта в блочных теплицах, а также для расчистки от снега дорог и небольших участков. Бульдозерный отвал представляет собой сварной отвал, в нижней части которого крепится нож. Навешивается на трактор «Универсал-445 У». Подъем и опускание отвала осуществляется гидромеханизмом, установленным посредством кронштейна на брус трактора. Применение бульдозерной навески «БН-1,4» повышает производительность труда в 12,9 раза, снижает эксплуатационные расходы на 18,3 процента.

Дополнительную информацию можно получить в Ставропольском ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 384.

## КУКУРУЗА НА КАЗЬМИНСКИХ ПОЛЯХ

Хлеборобы колхоза «Казьминский» настойчиво борются за повышение культуры земледелия и на этой основе из года в год добиваются устойчивых урожаев зерна, технических и кормовых культур. Достойное место в зерновом и кормовом балансах занимает кукуруза. Под эту культуру мы отводим до полутора тысяч гектаров. В каждой бригаде созданы механизированные звенья, в распоряжении которых необходимая техника для ухода за посевами, уборки урожая. Вот уже несколько лет механизированное звено, возглавляемое коммунистом Николаем Михайловичем Згонниковым, является районной школой передового опыта.

Намечаю рубежи на завершающийся год пятилетки, земледельцы хозяйства дали слово получить по 35 центнеров кукурузного зерна с каждого гектара. Осенью прошлого года механизаторы своевременно вспахали зябь, а зимой хорошо отладили технику. Таким образом, весна не застала нас врасплох.

У наших колхозников давнишняя и крепкая дружба с коллективом Невинномысского химкомбината. В этом году

химики комбината предложили нам использовать безводный аммиак под кукурузу. Правление и партийный комитет колхоза с одобрением приняли советы шефов. Были сделаны расчеты, во что обойдутся затраты хозяйству на это удобрение. Мы знали, что опыт колхозов и совхозов средней полосы Российской Федерации и Белоруссии по применению безводного аммиака оправдался. Была получена оптимальная прибавка к урожаю. После этого правление колхоза заключило договор с администрацией Левобережного отделения «Сельхозтехника» на поставку жидкого аммиака и техники для его внесения в почву. Вскоре в колхоз прибыли десять агрегатов. О технологии заправки полей этим удобрением подробно рассказывалось в «Звезде Прикубанья».

Под кукурузой у нас было занято 1500 гектаров. 1400 гектаров отвели на зерно и 100 для силосования. Перед севом механизаторы внесли на каждый гектар по 65 килограммов безводного аммиака. Вместе с семенами заделали в почву по 2 центнера нитро-

аммофоса. За лето механизаторы трижды обработали междурядья. Н борку урожая нарядили комбайнов марки «Харьонец». Механизаторы трудились от зарп до темна.

В погожие дни комбайнер Александр Зайцев убирал по чатки с 12—15 гектаров. Теперь, когда уборка урожая завершена, можно подвести краткие итоги. В четвертой бригаде, где долгие годы работает агроном коммунист Александр Федорович Минченко, кукурузой было занято 500 гектаров. По-серьезному отнеслись специалисты бригады к прописке аммиака, и вот результат: механизированное звено Сергея Самодина с каждого из 126 гектаров собрало по 83 центнера початков. Поле в 52 гектара, удобрённое жидким аммиаком, дало по 385 центнеров кукурузной массы.

Со всей серьезностью отнеслись к новому удобрению руководители второй бригады, и в частности, агроном комсомолец Александр Иванович Семенов. Безводный аммиак здесь вносили на 307 гектарах и каждый урожай по 65 центнеров початков. Хороший уро-

жай получен звеном Н. М. Згонникова и другими звеньями.

В канун Великого Октября мы подвели предварительные итоги соревнования земледельцев. Результаты радостные: с каждого из 1400 гектаров получаем по 35,5 центнера кукурузного зерна. Специалисты считают, что безводный аммиак дал зарядку и прибавку к урожаю не менее чем по 10 центнеров с гектара.

Высокий урожай требует от нас еще больших поисков, стараний, ответственности перед государством. В закрома Родины вместо 1700 мы засыпали 2800 тонн кукурузного зерна. Продажа его государству продолжается. О том, что эта культура хорошо оплачивается, говорят такие данные: от реализации пшеницы, ячменя и других зерновых культур колхоз получил 421 тысячу рублей, а от продажи кукурузы — почти полмиллиона. Мы выполнили годовой план поставок зерна государству, из стеблей кукурузы заготовили 600 тонн силоса.

В. ПАНЧЕНКО, главный агроном колхоза «Казьминский».

трудные задачи, стоящие перед ним.

В декабре 1972 года получили мы новое оборудование для будущего асфальто-бетонного завода. Для того, чтобы представить всю сложность предстоящей работы, приведу два конкретных примера. Из всего предназначавшегося был прислан только один смеситель, да и тот не в полном комплекте. Полностью отсутствовал грузочный транспортер, весовой бункер, дозирующие устройства. Весь монтаж выполняли своими силами, в самые сжатые сроки.

Несмотря на тяжелые погодные условия (все работы мы выполняли в эминые месяцы) монтаж оборудования и строи-

тельство завода было выполнено к установленному сроку. Сегодня он один из лучших не только в районе, но и во всем крае. И как тут не сказать об умении людей, руками которых он был построен. Это газосварщик Николай Коваленко, слесарь Руслан Сулейманов. Порой этим людям приходилось делать, казалось бы, совсем невозможное. И как показывает практика, с поставленными задачами коллектив нашего участка справляется успешно.

Наступило другое время — иные задачи приходится решать коллективу асфальто-бетонного завода. Только за последний год пятилетки на нашем участке сделано много для повышения культуры производства. Добрую службу сослужили здесь наши лучшие рационализаторы — механик карьера Тимофей Тимофеевич Матвиенко,

тракторист Владимир Серба и другие. Только внедрение их предложений принесло производству более 45 тысяч рублей экономии.

Коллектив участка досрочно выполнил зада-

ние пятилетки. И сегодня их манят новые высоты. Впереди сложная задача — в будущем пятилетии предстоит увеличить не только количество, но и качество асфальтобетона. А, значит,

необходимо построить свой сортировочный узел, установить много нового оборудования. Цель здесь одна — переложить тяжелый физический труд человека на плечи машин. И нет

сомнения в том, что эта задача, как и многие предыдущие, будет успешно достигнута.

НА СНИМКЕ: асфальтобетонный завод ДПК-1.



